

违法减刑假释,72人被收监

我省检察机关专项行动中,立案侦查监管干警职务犯罪14件

本报济南1月25日讯(记者 马云云 实习生 王景霞) 罪犯明明违反了监规纪律却没按规定处罚,年底还被评为省级改造积极分子,甚至被减刑。这是我省检察机关在开展减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动中发现的问题。目前,全省已有72人被收监执行。

此次专项活动以依法监督纠正“有权人”、“有钱人”等罪犯违法减刑、假释、暂予监外执行问题,深入查处背后的司法腐败案件。活动针对的重点对象“三类罪犯”为在监狱、看守所、社区矫正场所服刑的职务犯罪、破坏金融管理秩序犯罪和金融诈骗犯罪、组织黑社会性

质组织犯罪等罪犯,以及群众反映、举报的其他服刑罪犯和刑满释放人员。

活动期间,检察机关纠正了一批违法提请减刑、假释及违法裁定案件。潍坊市检察院发现,罪犯原某某、陈某等违反监规纪律但没有被按规定予以处罚,且年底还被双双评为省级改造积极分子,于是向监狱提出纠正违法意见,法院依法重新组成合议庭,撤销了对原某某、陈某二人的减刑裁定。

潍坊市检察院还发现,原在监狱服刑的职务罪犯刘某某刑满未过半就被裁定假释后及时报告省检察院,最终法院撤销了

原裁定并于同日将刘某某收监执行。

“活动中,各地边查边纠,对违反监督管理规定和续保到期的三类罪犯重点监督,对不符合保外就医条件或者保外就医情形消失的,一律建议收监执行。”省检察院监所检察处处长董亮表示。

据董亮介绍,目前专项检查活动共审查减刑、假释、保外就医等材料3174份,暂予监外执行违法162件;接到举报线索52件,立案侦查监管干警职务犯罪案件14件14人;现在已经收监执行72人,其中“三类罪犯”48人,其他罪犯24人。

省商务厅原厅长

吕在模被双开

本报济南1月25日讯(记者 高扩) 日前,山东省纪委对山东省人大常委会、民族外事侨务委员会主任委员,省商务厅原党组书记、厅长吕在模涉嫌严重违纪问题立案审查。

经查,吕在模利用职务便利收受贿赂,挪用、贪污公款;非法占有和受礼。

吕在模上述行为构成严重违纪违法并涉嫌犯罪。依照《中国共产党纪律处分条例》等相关规定,经山东省纪委常委会研究并报山东省委批准,决定给予吕在模开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关处理。

黄莉新任南京市委书记

此前任无锡市委书记,系建国后南京首位女书记

1月25日下午5点,南京召开全市领导干部大会,宣布南京新任市委书记的人事任命:经中央批准,现年53岁的江苏省委常委、现无锡市委书记黄莉新转任省会,任南京市委书记。

江苏省委常委、组织部长王炯出席了领导干部大会,江苏省委组织部常务副部长王奇宣读了中央和江苏省委的任命决定。

南京前任市委书记杨卫泽于今年1月4日因涉嫌严重违法违纪,被中纪委带走调查。在“空窗”21天后,南京迎来了新任市委书记黄莉新,她也是1949年后南京历史上首位女性市委书记。



黄莉新(资料片)

两度紧急“救火”与学弟共治南京

不无巧合的是,这是黄莉新再度在特殊时期赴任“救火”,接替并处理杨卫泽留给主政城市的一大摊事务。

4年前,时任无锡市委书记的杨卫泽调任南京市委书记,时任市长毛小平接任无锡市委书记。毛小平仅在新岗位上履职8个月便闪电落马,时任江苏省委常委、副省长的黄莉新“空降”无锡,替杨卫泽收拾残局。如今,相似一幕再度上演。

公开资料显示,1962年出生的黄莉新今年53岁,江苏宿迁人,拥有中央党校研究生学历和工学学士学位,是高级工程师,中央候补委员、江苏省委常委。

黄莉新自江苏农学院毕业后,一直在农口的江苏省水利系统任职,一晃就是20年,其间,她从最基层的普通职员,渐次升至科长、处长、省厅厅长助理,2000年5月任江苏省水利厅长、党组书记。

2003年,黄莉新以41岁的年龄,入选省政府领导班子,成为当时唯一的女性副省长,也是那一届省政府班子成员中最年轻的副省长。

4年后,2007年12月,黄莉新晋升为江苏省委常委,继续担任副省长。其间,2010年她曾赴美国哈佛大学肯尼迪政府学院学习2个月。

2011年11月,黄莉新在新一届江苏省委班子上继续当选为省委常委,1个月后,她被下派到无锡“救火”,担任无锡市委书记。

记者梳理资料发现,自1949年以来,从首任的刘伯承,到前任的杨卫泽,南京历届市委书记均为男性。黄莉新此次主政南京,将成为南京历史上首位执政的女性市委书记。南京前一任女性中共市委书记,还要上溯到1946年,是当时从事情报工作、“战斗在敌人心脏”的陈修良。

有意思的是,南京新任市委书记黄莉新与南京市长缪瑞林,同为毕业于江苏农学院的校友。

1983年7月,黄莉新从江苏农学院机电排灌系毕业,进入水利系统工作;比他小2岁的缪瑞林于1984年从该校农学系毕业,随后进入同为农口的江苏省农林厅,一干就是10年。如今,两人相聚于省会南京“搭班子”。

曾被赞“作风泼辣”施政风格偏重平稳

2011年12月21日,在黄莉新被任命无锡市委书记的干部大会上,江苏省委副书记石泰峰如此评价她:“黄莉新同志政治素质好,大局意识强,熟悉党务、经济和农业农村工作,思路清晰,重点突出,组织领导和协调能力较强;待人诚恳,心胸开阔,作风泼辣,敢于负责,推动工作力度大。”

在履新无锡市委书记后,黄莉新便立即对无锡下辖2市7区进行调研。当年的12月24日,在考察10余家企业后,她指出,无锡经济发展充满活力和潜力,“发展是第一要务,稳定是第一责任”。

在2天后的经济部门工作座谈会上,黄莉新再次谈道,“工作稳则人心定,人心定则事业兴”,“确保各项工作的连续稳定是首要任务”。

无锡官场人士表示,主政无锡3年多,黄莉新的施政风格多偏重于平稳,不会像有些干部那样刻意张扬,施展所谓鲜明的个性。

梳理黄莉新主政无锡3年的重要讲话发现,黄莉新语言风格也同样以“平稳有序”为主。比如,在2013年5月16日的无锡市委中心组专题学习会上,黄莉新强调要充分认识做好新形势下意识形态工作的重要性紧迫性,“始终做到旗帜鲜明、态度坚定,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致”。

在无锡市新闻发言人的培训上,黄莉新也要求,发言人要不断提高新闻议题设置能力、新闻信息供给能力、敏感舆情处置能力,“营造积极健康、平稳有序的舆论环境”。

本报综合新华社等

首批中央公车106辆全溢价拍出

据中新社1月25日电 25日下午,中央和国家机关公车首场拍卖会在北京昌平区北七家镇亚运村汽车交易市场二手车精品厅2层举行。最终,参加拍卖的106辆车全部成交,拍卖金额总计660.9万。

据中拓拍卖工作人员介绍,当日拍卖车型最高成交价格为21万元,是一台丰田越野车型;最低成交价格为1万元,为红旗品牌车型;溢价率最高为一台桑塔纳,起拍价1万元,成交价3.2万元,溢价率220%。25日拍卖的车辆全部拍出,无一流拍。拍卖的所有车辆已经在23日、24日和25日上午进行了预览。

据预览现场一名负责人透露,此次拍卖的106辆公车,来自保监会、证监会、国家信访局、共青团中央、全国妇联和中央党史研究室等6家单位。

根据2014年7月出台的《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,“处置公务用车所得收入,扣除有关税费后全部上缴中央国库。”

军队子女学校将移交地方举办

据新华社北京1月25日电 为实现军队子女学校和幼儿园健康可持续发展,解除军队子女教育后顾之忧,促进部队战斗力建设,近日,经国务院、中央军委批准,教育部、人力资源社会保障部、财政部、总政治部、总后勤部印发《关于军队子女学校和幼儿园改革发展的若干意见》(以下简称《意见》),要求军队各级认真贯彻执行。

《意见》指出,军队子女学校原则上移交地方人民政府举办或撤销停办。位于营区外的军队子女学校,原则上整体移交地方人民政府举办。位于营区内的军队子女学校,驻大中城市的,原则上撤销停办;驻县以下城镇或艰苦边远地区的,原则上移交地方人民政府举办。

《意见》明确,军队子女学校移交或撤销停办,所需费用由中央财政承担。《意见》还对移交学校的资产、债权债务划转和经费补助办法等作了相应规定。